

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

2 (1716) Воскресенье, 18 сентября 1955 г. Цена 15 коп.

Постоянно воспитывать кадры торговых работников

предприятиях торговли и общественного питания нашего района трудится более 600 человек. Многие из них внимательно прислушиваются к голо-голосам потребителей, стараются полностью удовлетворить их запросы, особенно заботятся о повышении культуры обслуживания. Но с тем есть еще такие недостатки, которые заставляют общественное мнение, недовольное выполнением своих обязанностей, проявлять безразличие, грубость по отношению к покупателям, нарушают нормы советской торговли. К ним относятся: продавцы на № 2 ОРСа треста «Газсланцестрой», Буланчикова, № 7 этого треста, продавцы магазинов № 4 и № 8 райпотребсоюзпрофана и Исакова и другие.

Большая борьба за культуру торговли, быстрое устранение ее недостатков в районных торговых организациях и активизация всех работников советской торговли. В партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, отделе торговли требуется систематическая работа по повышению политической сознательности, политическому воспитанию, подбору и расстановке кадров.

Секретарь треста «Ленинград» (начальник т. Сулов, парторганизации) в 1955 году проделала большую работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Здесь регулярно проводятся производственные совещания, на которых вскрываются недостатки и намечаются пути их устранения, организованы курсы по повышению квалификации продавцов от производства.

Обстоит дело с подбором и воспитанием торговых работников в Сланцевском райпотребсоюзе (председатель т. Широ-

ков, секретарь партийной организации т. Ревунец). Только в течение одного года здесь принято на работу свыше 100 человек и уволено более 80. Понятно, что такая текучесть кадров к хорошему не приведет. И вот результат. За 7 месяцев 1955 года здесь допущено растрат и хищений более чем на 150 тысяч рублей. В настоящее время дебиторская задолженность в райпотребсоюзе составляет по растратам более чем 500 тысяч рублей. Мер же к взысканию принимается крайне недостаточно. Все это свидетельствует о том, что здесь отсутствует работа по подбору, воспитанию и расстановке кадров.

Успешное решение задач, поставленных июльским пленумом ЦК КПСС, требует от работников торговли резко улучшить обслуживание трудящихся. Чтобы изжить имеющиеся недостатки, необходимо развернуть массово-политическую и культурно-воспитательную работу на предприятиях торговли и общественного питания, улучшить дело подбора, подготовки и воспитания кадров, всемерно повышать их идейно-политический уровень и деловую квалификацию. Нужно воспитывать торговых работников в духе непримиримости к недостаткам в торговле и фактам пренебрежения интересов покупателей.

Могучим средством воспитания кадров является критика и самокритика. Следует всячески способствовать развитию ее снизу, разоблачать факты семейственности и круговой поруки, поднимать активность торговых работников на борьбу с бюрократизмом, формальным отношением к делу. Необходимо внимательно прислушиваться к жалобам и предложениям покупателей.

Постоянная забота о политическом воспитании, обучении, подготовке торговых кадров — это забота о высокой культуре торговли, о лучшем удовлетворении потребностей советского человека.

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ

Восстановление комбайнеров Рудненской МТС на уборке зерновых культур (по данным на 16 сентября 1955 года)

Имя комбайнера	Наименование колхоза	Убрано зерновых культур в гектарах
Гордеев	Имени Ильича	157
Кулаков	„Шахтер“	141
Педранг	Имени Ленина	137
Сарап	Имени Калинина	136
Калацкий	Имени Ленина	129
Андреев	„Восход“	112
Шилин	„Шахтер“	109
Дмитриев	„Восход“	104

Навстречу XX съезду КПСС

В счет второй годовой нормы

Среди механизаторов Рудненской МТС имеется много трактористов, накопивших немалый опыт работы на тракторах и других сложных сельскохозяйственных машинах. Применение этого опыта позволяет им добиваться высоких производственных успехов.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего XX съезда партии, тракторист Иван Усачев выполнил годовой план на 144 процента и дал в счет второй годовой нормы свыше 180 гектаров. Еще лучших успехов добился тракторист Степан Заяц. Сверх годовой нормы он дал 432 гектара мягкой пахоты.

В счет 1956 года работают также трактористы Владимир Евдокимов, Николай Федоров, Анатолий Хрусталева и другие.

Механизаторы мелиоративного отряда Алексей Веселов, Леонид Охатов, Альберт Алик, Василий Соловьев и Петр Лебедев занимались не только осушением полей, уборкой камней и другими работами, но и помогали товарищам по работе на весеннем севе, уборке урожая. Каждый из этих трактористов, работая на тракторах «С-80», значительно перевыполнил годовое задание. Например, Петр Лебедев уже выработал около 500 гектаров в счет будущего года.

XX съезд КПСС передовые механизаторы решили ознаменовать новыми производственными успехами.

Н. ИВАНОВ.

Трудящиеся нашего города и района готовятся достойно встретить XX съезд КПСС. С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты.

Горняки, газовщики, строители, люди различных профессий — все они преисполнены горячим стремлением — досрочно выполнить производственную программу, порадовать Родину. Коммунистическую партию новыми успехами. Работники сельского хозяйства в эти дни усиливают трудовое напряжение, стремясь в лучшие сроки и без потерь убрать урожай, дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов.

Успешное выполнение предсъездовских обязательств — почетная задача всех трудящихся нашего города и района.

По 20 центнеров пшеницы с гектара

Члены сельхозартели имени Ильича вырастили нынче высокий урожай пшеницы. Как показали результаты первого обмолота, с каждого из 27 гектаров колхозники получают по 20—21 центнеру добротной пшеницы. Эту культуру здесь убирает комбайнер В. Гордеев. В отдельные дни он сжинает по 13—14 гектаров вместо 8 по норме.

Особенно высокой выработки достиг механизатор 14 сентября. За один рабочий день он убрал 15 гектаров пшеницы. На лицевом счете В. Гордеева уже значится более 155 гектаров убранный хлеб.

На строительстве бытового комбината

На улице 1 Мая, в поселке Большие Лучки, коллектив строительного управления № 2 треста «Газсланцестрой» сооружает двухэтажное здание бытового комбината для Сланцевской многопромартели. Согласно договору комбинат должен вступить в эксплуатацию с 1 января 1956 года. На его строительство будет израсходовано более 500 тысяч рублей.

Для обслуживания населения в комбинате откроются цехи индивидуального пошива, ремонта обуви, химической чистки одежды, фотоателье и парикмахерская.

В первой половине сентября на строительстве хорошо потрудились бригада каменщиков т. Семенова, завершившая кладку стен второго этажа за 12 рабочих дней. Каменщики тт. Васильев, Анисимов, Филимонов, Фролов и другие систематически выполняют нормы выработки на 150 и более процентов.

Вслед за каменщиками на этот объект пришли плотники званьевого т. Баранкова. Сейчас они заняты на устройстве стропил и также систематически перевыполняют сменные задания.

Свои трудовые успехи молодые строители посвящают предстоящему XX съезду партии.

Увеличивается выработка навалотбойщиков

Стремясь завоевать первенство в социалистическом соревновании, коллектив четвертого горного участка шахты № 2 повседневно увеличивает выработку. С начала сентября здесь уже выдано на - гора около

600 тонн сверхпланового сланца. Неся трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, бригада навалотбойщиков т. Долгова в соревновании вышла на первое место по участку. При норме 8,5 тонны навалотбойщики от-

гружают по 10 тонн сланца. Хороших трудовых успехов достигли и бригады навалотбойщиков тт. Ракчеева и Калачева. Они также ежедневно перевыполняют установленные задания.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СТРОИТЕЛЬСТВО СЕЛЬСКИХ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

Министерство городского и сельского строительства СССР в настоящее время сооружает в стране 449 сельских гидроэлектростанций, общая мощность которых превышает 150 тысяч киловатт. Они строятся во многих областях Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, Киргизии, Закавказье, Прибалтике и других районах Советского Союза.

200 новых ГЭС должны вступить в эксплуатацию в нынешнем году. Они дадут электроэнергию для многих колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

Самая крупная из них скоро вступит в строй в Армянской ССР. Ее мощность — 5 тысяч киловатт. Завершается также строительство крупных сельских гидроэлектростанций — Красноярской мощностью в 1.400 киловатт в Сталинградской области и Лыковской — 695 киловатт в Орловской области.

(ТАСС)

Минские тракторы в новом пятилетии

Минский тракторный завод — крупнейшее предприятие Белоруссии. За пятилетие коллектив его увеличил выпуск продукции в 12 раз. Помимо трелевочного трактора «КТ-12» и универсального пропашного трактора «Беларусь», здесь создана новейшая техника для лесной промышленности и сельского хозяйства. Это — трелевочные тракторы «ТДТ-54» и «ТДТ-40», электротрактор, а также модель трактора «Беларусь» для работы на хлопковых полях.

На заводе горячо обсуждался проект плана предприятия на шестую пятилетку. Собрания состоялись во всех цехах, отделах и службах. Тракторозавод-

цы внесли сотни предложений, направленных на усовершенствование производства.

Минские тракторостроители решили увеличить выпуск пропашных тракторов к 1960 году более чем в 4 раза, а запасных частей к сельскохозяйственным машинам — на 220 процентов. На протяжении 1956—1957 годов будет выпускаться также новый трелевочный трактор «ТДТ-40», а затем предприятие специализируется исключительно на производстве пропашных тракторов. Это будет новая модель машины «Беларусь», более совершенная, чем выпускаемые теперь.

(ТАСС)

Дубоссарская ГЭС дала ток Тирасполю

Завершено строительство высоковольтной линии электропередачи Дубоссары — Тирасполь (Молдавская ССР) протяженностью в 69,5 километра.

14 сентября Дубоссарская

ГЭС, энергию которой до сих пор в основном получал только Кишинева, дала ток Тирасполю — крупнейшему промышленному центру Молдавии.

(ТАСС)

В райкоме КПСС

Состоявшееся 15 сентября заседание бюро Сланцевского райкома КПСС обсудило сообщения председателей колхозов «Май» т. Демиденкова, «Восход» — т. Михайлова, имени 17-го Партсъезда — т. Петуховой о выполнении этими колхозами социальных обязательств по повышению продуктивности общественного животноводства и о ходе подготовки к зимовке скота.

Бюро отметило, что правления и партийные организации колхозов («Восход» и «Май») стали больше уделять внимания животноводству, распространению передового опыта. Артель «Восход» в этом хозяйственном году дала прирост по надою молока на одну фуражную корову по 400 килограммов по сравнению с 11-ю месяцами прошлого хозяйственного года.

Однако бюро указало, что колхозы еще недостаточно используют внутренние возможности для развития скота и повышения его продуктивности.

Правление колхоза имени 17-го Партсъезда и партийная организация проявляют недооценку социалистического соревнования среди животноводов. С их стороны не приняты действенные меры для создания прочной кормовой базы. В результате колхоз не выполнил план заготовки сена. Здесь еще недостает более 400 тонн силоса. Председатель артели т. Петухова в руководстве допускает администрирование, не опирается на массы, нередко нарушает принципы коллективного руководства колхозом.

Бюро обязало председателей и секретарей парторганизаций указанных выше колхозов принять все меры к тому, чтобы до конца хозяйственного года получить максимальное количество животноводческой продукции, обеспечить своевременную подготовку к зимовке скота, развернуть среди животноводов соревнование за обеспечение более высоких показателей по повышению продуктивности скота в 1955—56 хозяйственном году, принять все меры для безусловного выполнения плана по закладке силоса.

Бюро райкома КПСС рекомендовало всем правлениям колхозов и секретарям парторганизаций в ближайшее время провести общие собрания колхозников, на которых обсудить ход сельскохозяйственных работ и состояние трудовой дисциплины в колхозах, широко практиковать взаимопроверку соревнующихся колхозов за высокие показатели в животноводстве и растениеводстве.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

16 сентября с. г. состоялась четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопросы: «О мероприятиях по обеспечению колхозов собственными семенами под урожай будущего года и о завершении уборки урожая в зоне Рудненской МТС», «Отчет о работе торгово-промышленной комиссии районного Совета».

Подробный отчет о сессии будет дан в следующем номере газеты.

За что критиковали коммунисты партийное бюро

(С отчетно-выборного собрания парторганизации газосланцевого завода)

Коллектив газосланцевого завода горячо воспринял решения июльского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейшее развитие технического прогресса и улучшение работы промышленных предприятий всех отраслей народного хозяйства.

Газосланцевый завод — крупнейшее предприятие нашего района, дающее Ленинграду дешевое и удобное топливо — бытовой газ. Четкая работа предприятия в целом зависит от того, как справляются со своими задачами отдельные его цехи. И не случайно поэтому, что на отчетно-выборном собрании коммунисты рассматривали свои производственные достижения и недостатки с точки зрения выполнения государственного плана предприятием в целом. Характерная черта состоявшегося партийного собрания — высокий уровень критики, большая требовательность коммунистов к хозяйственным и партийным руководителям, к каждому коммунисту, которые еще мирятся с недостатками в производственной жизни предприятия.

По итогам работы за 8 месяцев этого года хотя газосланцевый завод в целом и справился с государственным планом, но по основному виду выпускаемой продукции — бытовому газу — имеется значительное недовыполнение. Это объясняется тем, что в первом квартале завод работал неритмично, не выполнял установленного задания по выпуску бытового газа. В последующие месяцы коллектив несколько улучшил свою работу, но все же до сих пор не сможет наверстать упущенное.

В эти дни напряженно трудятся коллективы электростанции и компрессорного цеха, успешно выполнившие августовский план. Улучшил свою работу также и цех блока камерных печей. Здесь насчитывается немало передовиков производства, систематически перевыполняющих нормы выработки.

В повышении производительности труда, совершенствовании технологии большая роль принадлежит рационализаторам и изобретателям предприятия. В этом году рабочие и инженерно-технические работники внесли 314 рационализаторских предложений, из которых 170 внедрено в производство, что дало неплохие результаты в деле улучшения работы цехов завода.

В отчетном докладе же секретаря партбюро т. Холоповой

лишь мимоходом было сказано о работе партийных организаций электростанции и газогенераторной станции и ни слова — о состоянии дел в парторганизациях других цехов, о причинах невыполнения производственного плана, о плохом руководстве социалистическим соревнованием, об агитационно-массовой и комсомольской работе, об улучшении бытовых условий газовщиков и т. д. Случайно ли умолчала в своем докладе т. Холопова об этих недостатках? Конечно, нет!

Выступающие в прениях коммунисты подвергли резкой критике работу членов партийного бюро тт. Иовлева, Зуева и других, которые несерьезно относились к партийным поручениям, а за последнее время оторвались от жизни коллектива.

В начале этого года газовщики заключили социалистический договор с горняками шахты № 2 треста «Ленинградсланец». Но проверка его была организована плохо. Партийная организация не потребовала от председателя завкома коммуниста т. Урота устранения недостатков в руководстве соревнованием.

Или вот еще факт. На заводе более половины всех рабочих — молодежь. Но комсомольская организация работает плохо. Члены партийного бюро во главе с секретарем т. Холоповой не оказали должной помощи комсомольцам. Не руководили как следует и редколлегиями стальных газет. Общезаводская газета «Газ — Ленинграду» выходит лишь по датам красного календаря.

Цеховая партийная организация газогенераторной станции — одна из самых многочисленных на этом предприятии. Казалось, что сюда и будет направлено главное внимание партийного бюро. Но ничего подобного здесь нет. Последнее партийное собрание состоялось в мае. Цех отстает с выполнением плана. Вместо устранения недостатков секретарь парторганизации т. Стасюк без ведома партийного бюро завода перешел работать в другой цех и этим самым оставил без партийного руководства вверенный ему участок производства.

О том, как помогала секретарь партбюро т. Холопова коммунистам, впервые выдвинутым на руководящую работу, свидетельствует выступление секретаря цеховой партийной орга-

низации блока камерных печей т. Лыксова.

— Весной, — сказал он, — у нас состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты оказали мне большое доверие, избрали секретарем парторганизации. Я посоветовался с Холоповой о том, с чего же мне начинать партийную работу. Вместо делового совета и помощи Холопова сказала мне: «Почитай Устав, там все сказано об обязанностях секретаря партийной организации...»

Не случайно, что и с подбором руководящих кадров на газосланцевом заводе дело обстоит далеко неблагоприятно. От рабочих поступает много жалоб о несвоевременном ремонте жилого фонда, о переборах в снабжении водой. А вот, каким образом разрешает эти вопросы заместитель директора газосланцевого завода т. Маковский, подобным вопросом не всегда интересовалась т. Холопова, не призвала к порядку ретивого администратора, допускающего грубость по отношению к рабочим, волокиту с разбором их жалоб. Тов. Холопова мотивирует тем, что т. Маковский — менеклатура главка и к тому же беспартийный. И правильно указывали на этот недостаток многие коммунисты, выступившие на собрании.

Коммунист т. Звонарев подверг серьезной критике директора завода коммуниста т. Холопова за то, что он уделяет мало внимания развертыванию капитального строительства газогенераторной станции и тепловой электростанции, от которых во многом зависит увеличение производственной мощности всего завода.

Суровой критике было подвергнуто партийное бюро за плохую организацию учебы коммунистов в сети партийного просвещения. Ведь не секрет, что в прошлом учебном году отдельные коммунисты нерегулярно посещали занятия. Даже нашлись такие, которые решили самостоятельно заниматься политическим самообразованием, но весь год ничего не делали.

Справедливые упреки коммунистов, выступивших в прениях на партийном собрании, должны послужить серьезным уроком новому составу партийного бюро.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной и избрало новый состав его. Секретарем партийного бюро избран т. Симонов.

И. КОНОНОВ.

Газета помогла

По следам одного письма

В нашей газете за 5 августа было помещено письмо под заголовком «Сомнительные операции», в котором рассказывалось о главном бухгалтере шахты № 1 Л. Шейнине и некоторых его «операциях» по присвоению государственных средств в свою пользу.

Появление статьи произвело на Шейнина ошеломляющее впечатление. Он без разрешения администрации треста и шахты немедленно выехал в Москву с целью найти там защиту.

Но эта поездка для Шейнина оказалась неудачной. С последнего места работы на Шейнина пришла такая характеристика, из которой стало ясно, что этот человек не в первый раз прикладывает свою руку к государственным средствам. 30 августа был издан приказ по тресту. За незаконное получение государственных средств, использование служебного положения в личных целях, обман руководства шахты, за грубые нарушения финансовой дисципли-

ны Шейнин отстранен от занимаемой должности. Кроме того, с него должны быть удержаны незаконно полученные денежные суммы.

Дорого обошлась тресту «Ленинградсланец» подобная оплошность в подборе бухгалтерских руководящих кадров. Следует заметить, что ничего подобного могло бы не произойти, если бы в тресте не делали ставку на прием на работу непроверенных, случайных людей, подобных Шейнину.

ПО нашем району

★
Продукция

43 наименования

В широком ассортименте пускает готовую продукцию коллектив Сланцевского комбината. В августе, например, в торговую сеть города отсюда поступила продукция 43 наименований — наименований больше, чем в Коллектив освоил и изготавливает «Ромовые» сдобу виборгскую и другое.

Зачинателем освоения пуска продукции новых здесь является бригада комсомолки Марии Анаста

Честный труд

высоко оплаче

Из года в год работники нофермы колхоза «Восход» биваются высоко за производственных показателей. Иный труд высоко оплачен. Только по дополнительной за первое полугодие дующей свинофермой св. т. Андреевой начислено выдано 20 поросят.

Свинарши этого колхоза лучили по дополнительной те: т. Зубкова — семь и т. Иванова — трех и т. Бе двух поросят.

Успехи

заготовители

Богатый урожай лесных уродился в этом году. Сейчас собирают брусья продают ее государству, позволило заготовителю требуюю в два с лишним перевыполнить годовой заготовки ее.

Успешно реализован конторой и план по заготовке корья. Сверх задания его уже принято 5 тонн.

Интерес

к телевидению

Многих трудящихся города интересуют вопросы телевидения. Вот почему они узнали, что в клубе состоится лекция на эту охотно пришли послушать Читал лекцию член райотдела лекция Всесоюзного по распространению научных и научных знаний

На лекции присутствовало около 100 человек.

ДУБОК

Над яркою гладью газон
Смотрите, воспитанник!
Мне машет узорной, зал
Чуть-чуть пожелтевшей ли

Взгляну на него я и в
Как был, получив его, I
Как нежно окутывал ко
Везя из питомника в св
Берег от жары и от жа
Чтоб ветви оделись лис
Процался с ним вечерс
ка

Когда уходил я домой,
Казалось, шептал он:

«До вет
Кивал мне, листьями авт
И дуба окрепшие плечи
Хотелось мне утром об
я. NOI

Уберем картофель до 1 октября

Условия погоды способствуют максимальному использованию людских сил и механизмов на уборке картофеля. Надо, чтобы правления колхозов района сейчас уделили самое серьезное внимание успешному выполнению этой задачи. Уборка картофеля на всех площадях должна быть закончена не позднее 1 октября. В связи с тем, что урожай ее в этом году невелик, надо добиться, чтобы все площади были перепаханы с повторной подборкой клубней.

Не допустить потерь урожая, во время убрать весь картофель — такова задача каждого труженика сельского хозяйства нашего района.

Беспечить бесперебойную работу картофелеуборочных машин

Наступили сроки массовой уборки картофеля. Перед колхозами района стоит большая задача — во время и без потерь убрать урожай ценной культуры.

Однако первые дни уборки показали, что в ряде колхозов картофелеуборочная техника еще не нашла должного применения. До сих пор в колхозах имени Ленина и «Путь к коммунизму» еще не прибыли картофелеуборочные комбайны. Включено в работу и большинство тракторных картофелеуборочных машин.

16 сентября правление колхоза «Май» решило приступить к массовой копке картофеля. Ранее был разработан план уборочных работ, намечены участки для копки, подготовлены машины и выделены люди для уборки клубней. Об этом хорошо известно бригадираторной бригады т. Згуро. Отдал распоряжение трактору т. Самсонову доставить деревни Гостицы в Пелешу картофелекопалку и там приступить к уборке картофеля. По дороге у трактора «КД-35» сломался гусеницы. К месту аварию вызван трактор «ДТ-54». Однако картофелекопалка так и

не была доставлена к месту работы. Выделенные для подборки клубней рабочие и колхозники зря потратили время.

На следующий день правление колхоза направило на картофелеуборочный участок к восьми часам утра более десятка людей с корзинами для подбора клубней. Но они, как и накануне, вынуждены были продолжать долгое время сидеть сложа руки и ожидать, когда трактористы подготовят картофелекопалку к работе.

Следует сказать, что факты такого неудовлетворительного использования картофелеуборочных машин МТС не единичны. Техника простаивает в колхозах «Обновленная земля», «Шахтер» и ряде других. В колхозе «Шахтер», например, для уборки картофеля картофелекопалкой был выделен трактор «ХТЗ», который технически неисправен.

Из сказанного напрашивается вывод, что дирекция Рудненской МТС должна уделить серьезное внимание организации нормальной работы картофелеуборочной техники, выделять на копку картофеля исправные тракторы.

Н. ДЕНИСОВ.

Подводит машинная техника

В колхозе «Шахтер» 15 сентября началась массовая копка картофеля. На уборку этой культуры вышли колхозники, работники совхозных предприятий района. В полеводческих бригадах руководимых тт. Никифоровым и Клементьевой, копка организована конными плугами и ручной. За неполный рабочий день здесь убрано более 10 гектара картофеля.

Однако имеющиеся в колхозе картофелеуборочные машины Рудненской МТС с первого дня работают плохо. В одно время

с колхозными полеводческими бригадами тракторист Попковогорской тракторной бригады Л. Конолев вывел в поле тракторную картофелекопалку. Но, проработав около часа и убрав не более 10 соток картофеля, машина остановилась из-за того, что вышел из строя трактор «ХТЗ».

Следует отметить, что простои машинной техники МТС вошли здесь в систему, а это ставит под угрозу проведение работ в установленные сроки.

Сводка о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах Сланцевского района на 15 сентября 1955 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Выкопано картофеля	Вспахано зяби	Заложено силоса
Им. Ильича	21	7	35
«Восход»	15	9,5	14
«Май»	14	5	44
Им. 17-го Партсъезда	8	16	5
«Шахтер»	7,3	—	22
Им. Ленина	7	12	35
«Обновленная земля»	1	—	18
Им. Калинина	0,25	6	24
«Путь к коммунизму»	—	—	47

Вперед! — бригада Петракова

На днях к массовой копке картофеля приступил совхоз «Родина». Здесь на вчерашний день уже было выкопано более 15 гектаров.

Особенно организованно идут уборочные работы в бригаде, которой руководит т. Петраков (Ферма № 3). Умело используя весь уборочный инвентарь (конные плуги, ручные копалки), эта бригада выкопала свыше 8 гектаров картофеля.

К уборке нового урожая картофеля приступили также и другие фермы совхоза.

Нам нужна помощь

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя отеческую заботу о колхозном крестьянстве, много внимания уделяют механизации сельского хозяйства. Из года в год промышленность увеличивает выпуск новых, более усовершенствованных машин, многих облегчающих труд колхозников. На примере своего района мы видим быстрый рост сельскохозяйственной техники.

Совсем недавно из Рудненской МТС к нам, в колхоз «Восход», прибыла новая, еще невиданная здесь машина — картофелеуборочный комбайн «БКР-2». С радостью встретили ее колхозники, надеясь на то, что она поможет быстрее убрать урожай картофеля. Но радость скоро была омрачена. Дело в том, что картофелеуборочные комбайны прибыли в Рудненскую МТС еще ранней весной, но дирекция МТС не позаботилась своевременно о подготовке людей, которые смогли бы работать на них, не ознакомила даже с правилами вождения этих машин. Вот и случилось, что только когда началась массовая копка картофеля мне поручили управлять этим сложным агрегатом. Конечно, навыка у меня еще нет, да если правление колхоза не побеспокоится обеспечить своевременную отвозку клубней, то понятно, что машина не сможет работать производительно. Необходимо иметь около 200 корзин определенного размера. Колхоз же своевременно их не подготовил и опять же потому, что дирекция МТС не поставила правление колхоза в известность о необходимости иметь эти корзины.

Все это вместе взятое серьезно отразилось на работе комбайна. За три дня комбайном «БКР-2» я убрал в колхозе только 4,5 гектара картофеля. Комбайн часто останавливался из-за неисправностей, недостатка корзин, а в настоящее время — из-за перекося транспортерной ленты.

Дирекция Рудненской МТС, и в первую очередь механики по сельскохозяйственным машинам, должны помочь нам, механизаторам, в налаживании бесперебойной работы картофелеуборочных комбайнов.

Б. ПАВЛОВ,
комбайнер картофелеуборочного комбайна.

ВЕРНУТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ

Шахта № 1 в недалеком прошлом была лучшей в тресте «Ленинградсланец». Здесь раньше круги освоили проектную мощность, начали применять циклование лав и комплексную организацию труда. Далеко шла слава о горных участках, систематически выдающих на гора сотни тонн сверхпланового топлива. Но за последнее время шахта стала работать хуже. Только за первую половину сентября она закладывала государству 1.075 тонн топлива. Долг продолжает расти.

Происходит это потому, что руководители шахты не сумели во время преодолеть трудности, ослабили связь с передовиками производства, не прислушиваются к их голосу и вместо конкретного руководства продолжают ограничиваться рассуждениями. Взять хотя бы такой вопрос, как работа с рационализаторами. Здесь почти никто не занимается этим. И вот результат — в течение нынешнего года в технический совет поступило лишь 19 предложений, но и из них внедрено только 5.

Успех дела зависит от того, как расставлены силы в бригадах и сменах, четко ли взаимодействуют все производственные звенья.

Нельзя сказать, что начальник шахты т. Калинин и главный инженер т. Лалинский не интересуются работой участков. Они проводят наряды, принимают рапорты командиров производства, дают указания бригадирам и горным мастерам. Но отдача от такого руководства незначительная. Из пяти добычных участков в нормальном производственном темпе сейчас идут лишь участки, руководимые тт. Сидоровым и Веселовым. Остальные же не справляются с заданием. Объясняется это тем, что в коллективе ослабла трудовая дисциплина. 12,5 процента рабочих не выполняют установленных норм, растет число прогульщиков. Систематически нарушают производственную дисциплину заправщики Леонид Козлов, Александр Москвичев, навалотбойщики Василий Тимофеев и Константин Никифоров. Однако действенных мер к дезорганизаторам производства со стороны руководства шахты не принимается.

Высокий уровень механизации горных выработок требует, чтобы командиры производства повседневно совершенствовали организацию труда на всех участках подземного производства, вели настойчивую борьбу с неполадками.

Но этого-то на шахте как раз и не хватает. Известно, что участок № 5, возглавляемый т. Лукьяненко, в свое время был одним из передовых. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллектив в июле получил премию. Но этот успех, видимо, вскружил голову руководителю участка, и он самоустранился от дела, зазнался, решил, что теперь все пойдет само по себе. Предавшись настроению парадного благополучия, т. Лукьяненко совершенно перестал реагировать на жалобы и предложения рабочих. Проходчики бригады т. Масляникова неоднократно требовали установить лебедку во 2-м панельно-вентиляционном штреке. Прошло более полумесяца, а просьба рабочих так и не удовлетворена. В результате отягощенности приходится производить вручную, а это непоправимо снижает производительность труда. Здесь же, в бригаде т. Масляникова, родился скоростной метод проходки, но он не нашел широкого распространения. Замечательный почин по вине руководства участка и шахты оказался преданным забвению.

На этом участке по бортовым штрекам не настилаются пути, в результате чего лесогонны вынуждены доставлять крепежный лес вручную. Аварии стали повседневно явление. Эти и другие причины привели к тому, что передовой участок превратился в отстающий и сейчас ежедневно недодает десятки тонн сланца.

Серьезно тормозит выполнение государственного плана шахтой неудовлетворительный ход подготовительных работ. Многие лавы обуриваются и отпалаются несвоевременно и недоброкачественно.

Нельзя признать объективными ссылки отдельных руководителей на сложность геологических условий. Правда, в конце августа в лаве участка № 4 действительно прорвала вода. Нужно было принимать срочные меры по борьбе с обводнением. Однако на деле этого не наблюдается. Насосное хозяйство используется плохо. Сошел с рельсов электровоз, из-за чего лавы простояли без порожняка несколько часов, — и тут всему причина... «капризная геология».

Можно было бы привести еще ряд примеров, показывающих, что главными причинами отставания шахты являются не что иное, как низкий уровень технического руководства производственными процессами, слабая организация труда и многое другое.

Пора руководству шахты повести решительную борьбу с теми, кто забывает о своей ответственности перед государством и пытается укрыться за «объективными причинами». Горняки шахты № 1 могут и должны с честью выполнять свой долг перед Родиной, вернуть себе былую славу.

А. МИХАЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

21 сентября 1955 года в 15 часов в помещении зала заседаний райисполкома созывается VII сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии организационно-массовой работы. (Докладывает секретарь горисполкома Иванова Ф. В.)

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

Озимым посевам — образцовый уход

Многие сельхозартель области в этом году успешно справились с заданием по севу озимых культур. На колхозных полях зазеленели отличные всходы ржи и пшеницы. Сейчас необходимо организовать тщательный уход за посевами. Важно создать такие условия, при которых хлеба могли бы хорошо перезимовать.

За всходами должно быть установлено постоянное наблюдение. Прежде всего, озимые нужно сберечь от отрав, ни в коем случае не выпускать на них свет.

Передко с осени на посевах озимых появляются сорняки, которые сильно угнетают всходы и ослабляют их сопротивляемость. Поэтому посевам озимых, и в первую очередь семенные участки, следует обязательно прополоть. В борьбе с сорной растительностью полезно проводить осеннее боронование всходов озимых. Установлено, что борова уничтожает от двух третей до четырех пятых сорняков, почти не повреждая всходов. Для колхозов нашей области осеннее боронование — дело новое. Следует поэтому при его проведении оставлять контрольные полосы без боронования, что даст возможность учесть эффективность этого агроприема.

Большую прибавку урожая дает осенняя подкормка озимых местными и минеральными удобрениями.

По данным Ленинградской областной сельскохозяйственной опытной станции, урожай озимой пшеницы на участках, удобренных суперфосфатом с осени, был на 5 центнеров выше, чем на участках, не удобренных суперфосфатом. Фосфаты повышают зимостойкость озимых, благоприятно влияют на развитие корневой системы, особенно на рост корней в глубину, а это обеспечивает лучшее произрастание посевов даже при недостатке влаги в верхних слоях почвы. В этом убедились все колхозы нашей об-

ласти, получив в нынешнем засушливом году высокий урожай озимых культур. Фосфаты также ускоряют созревание озимых, что для нашей области имеет важное значение.

Для поверхностного удобрения озимых следует широко использовать сланцевую золу. Колхоз «Перестройка», Пашского района, рассеивая ее по всходам (из расчета одна — полторы тонны на гектар), получил прибавку зерна в два центнера на гектар. В первую очередь подкормку надо вносить на участки, недостаточно удобренные перед севом, а также на посевах занятых паром. Осенью рекомендуется вносить на каждый гектар полтора — два центнера суперфосфата и центнер 40-процентной калийной соли или 80 килограммов хлористого калия. Предварительно эти удобрения должны быть хорошо перемешаны. При недостатке калийных удобрений их вносят только на участки с легкими почвами. Вместо суперфосфата и калийной соли на подкормку также может с успехом использоваться печная зола в количестве 4—5 центнеров на гектар.

Из местных удобрений на подкормку озимых осенью, как и весной, используют навозную жижу, фекалии, птичий помет, хорошо перепревший навоз. Одновременно с местными удобрениями при подкормке озимых следует вносить и суперфосфат из расчета 1,5—2 центнера на гектар.

Весьма полезно внести по всходам озимых органо-минеральную смесь в составе 3 тонны перегноя или мелкого навоза, 1,2—2 центнера суперфосфата и 3—5 центнеров сланцевой золы.

Организуя образцовый уход за озимыми с осени, колхозы могут создать хорошие условия для получения высоких урожаев.

С. ЖИТКОВ,

старший агроном Областного управления сельского хозяйства.

Международный обзор Новый вклад в дело ослабления международной напряженности

Происходившие в Москве с 9 по 13 сентября переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики завершились достигнутыми дипломатическими отношениями между обеими странами. В соответствии с этим в Москве и Бонне (столице ГФР) будут учреждены посольства, и обе страны обменяются дипломатическими представителями в ранге послов. Достигнутое в результате переговоров соглашение вступит в силу как только оно будет утверждено, с одной стороны, Президиумом Верховного Совета СССР, а с другой — правительством и бундестагом (парламентом) Германской Федеральной Республики.

В письмах, которыми обменялись Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Федеральный Канцлер К. Аденауэр, выражается уверенность, что «установление и развитие нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и должно будет тем самым помочь разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства». В письмах выражается уверенность в том, что установление дипломатических отношений будет служить развитию взаимопонимания и сотрудничества между обеими странами в интересах мира и безопасности в Европе.

Правительственные делегации договорились также о том, что в ближайшее время между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будут проведены переговоры по вопросам развития торговли.

Мировая общественность с удовлетворением встретила итоги московских переговоров и

справедливо расценивает их как новый вклад в дело ослабления международной напряженности. Именно с этой точки зрения подходит к результатам переговоров большинство газет Германской Федеральной Республики. Так, западногерманская газета «Ди цейт», одобряя поездку Канцлера Аденауэра в Москву и итоги переговоров, подчеркивает: «Оба народа живут по соседству друг с другом и от их взаимоотношений зависит многое. До сих пор они вообще не имели между собой никаких отношений и даже не имели представления друг о друге». Приветствуя изменение такого положения, другая западногерманская газета — «Дер тагесшпигель» пишет: «Московские переговоры закончились решением об установлении дипломатических отношений. Это стало возможным потому, что Федеральный Канцлер присоединился к точке зрения Советского правительства, согласно которой дипломатические отношения должны быть началом, а не концом прессы нормализации положения в Германии».

Большое внимание уделяет западногерманская общественность и предстоящим переговорам о торговле между СССР и ГФР. При этом газеты отмечают, что опыт довоенной советско-германской торговли свидетельствует о выгоде для обеих сторон нормальных торговых связей. Не согласиться с этим нельзя, ибо Германская Федеральная Республика имеет мощную промышленность, которая может выполнять выгодные поставки в Советский Союз, а также разместить в нем не менее выгодные заказы.

Одобрительно отзывается о результатах переговоров печать Германской Демократической Республики.

Большинство газет в странах Запада принимает эти результаты как нечто неизбежное.

Нельзя тем не менее отметить, что во время переговоров некоторые западные печати пророчили, что Аденауэр будет безрезультатной. Так, накануне окончания переговоров во многих американских газетах было опубликовано сообщение агента Ассошиэтед Пресс, в котором говорилось, что «советский Канцлер Аденауэр с советскими руководителями... не дал». В связи с этими сообщениями газета «Нью-геральд трибюн» утверждает, что некоторые представители официальных кругов на Здовольны отсутствием успешных московских переговоров. Это показывает, что определенные круги в западных странах не хотели бы нормализации отношений между СССР и

Однако подобного рода попытки провалились. Опыт не учит, что вражда между ССР и Германией всегда носила бедствия не только странам, но и всей Европе. Успех московских переговоров обеспечивает полную нормализацию отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

Итоги московских переговоров вновь показали всему миру, что Советский Союз и Германская Федеральная Республика достаточно успешно проводят свою миролюбивую политику и стремятся расширить деловое сотрудничество со всеми странами, независимо от их социального строя. В то же время успех переговоров между СССР и Германской Федерацией свидетельствует, что метод взаимного сотрудничества, примененный в Женеве и предпринятый для решения международных вопросов с учетом интересов всех заинтересованных стран, открывает новые возможности для достижения соглашений и дальнейшего укрепления международной безопасности.

Г. ПОДКОП

Новые книги

Рассказы о передовиках сельского хозяйства

«Ленинград» выпустил серию брошюр, посвященную передовым колхозам, совхозам, научным учреждениям области — участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Поучительный опыт борьбы колхозных животноводов за повышение продуктивности молочного скота раскрывается в брошюре «Волосовский район». В прошлом году сельхозартель этого района получили в среднем от каждой коровы по 2.270 килограммов молока. Животноводы широко применяют прогрессивный прием стойлового содержания скота в летний период и зеленую подкормку, массовый раздой животных, выделяют высокоудойных коров в отдельные группы, состав-

ляют для них специальный рацион.

Большие работы в районе проведены по механизации трудоемких работ. Непрерывно расширяется строительство типовых животноводческих помещений. Только за последние два года по типовым проектам сооружено 44 животноводческих помещения, на 40 фермах механизировано приготовление кормов, оборудован внутрифермский транспорт.

С интересом знакомятся читатели с опытом работы сельхозартелей имени Димитрова, Кингисеппского района. За два года доходы от животноводства возросли с 423 тысяч рублей до 1,5 миллиона рублей, а доходы с каждого гектара земли — почти в 8 раз. Отстающая в прошлом

сельхозартель стала одной из передовых в области.

Пример колхоза имени Димитрова является ярким свидетельством неисчерпаемых внутренних резервов колхозного строя. В сельхозартель правильно подобраны кадры, строго осуществляется принцип материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства. Серьезная забота здесь проявляется об укреплении кормовой базы. В прошлом году члены сельхозартели получили с каждого гектара по 400 центнеров зеленой массы кукурузы и початков, из которых был приготовлен высокопитательный силос. Причем, килограмм кукурузного силоса обошелся колхозу всего в 2,2 копейки — значительно дешевле, чем другие корма. В нынешнем году колхозники пошли по пути сокращения малоурожайных в местных условиях культур и расширения посевов кукурузы. Это даст возможность во много

раз увеличить продуктивность животноводства.

Значительных успехов добился коллектив крупнейшего пригородного совхоза «Выборгский». Совхоз — многоотраслевое, высокопроизводительное хозяйство, призванное снабжать население Ленинграда мясом, молоком и овощами. В прошлом году на каждые 100 гектаров земельных угодий здесь получено 374 центнера молока и 2.302 центнера мяса. По сравнению с 1953 годом себестоимость одного центнера молока снизилась на 25 рублей, а одного центнера свинины, по сравнению с плановой, — на 45 рублей. Хорошие показатели имеет совхоз и в выращивании овощей.

Внимание широкого круга работников сельского хозяйства привлечет брошюра «Наука на службе сельского хозяйства». В Ленинграде и области работает 23 научных учреждения, занимающиеся исследованиями по насущным вопросам земледелия

и животноводства. Разрешены вопросы теории и практики сельского хозяйства занимают в частности, Всесоюзный институт растениеводства. Институт использует свою богатейшую коллекцию растительных форм и вывел более 500 новых сортов сельскохозяйственных культур, в том числе 78 сортов для веро-западной зоны.

В выпуске широко освещены также деятельность учреждений Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — «Лесное», теплично-парниковый комбинат «Ленна» Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственной микробиологии Центрального научно-исследовательского института лесного хозяйства и других.

(ЛЕНТ)

Зам. редакт
Н. ТЕРЕШ